Sistemas Distribuidos, 2016/17
2° MINI Teste

Todas as perguntas t€ém a mesma cotacdo. Escolha apenas uma resposta em cada alinea.

Cada resposta de escolha multipla errada desconta 1/4 da sua cotacéo.
No caso de encontrar mais do que uma resposta certa, escolha a que faz a afirmacio mais forte.

NuUmero: Nome:

1) No RPC existem varias semanticas para tolerar faltas da comunicacdo. Considere o seu uso na execugao de um RPC

entre um cliente e um servidor.
A. Nasemantica no max-uma-vez tolera qualquer tipo de falta da rede.

B. Nasemantica no max-uma-vez tolera faltas do né.
C. Nasemantica no max-uma-vez permite tolerar faltas temporarias da rede.
D. Nasemantica no max-uma-vez tolera faltas arbitrarias da rede.

]

2) Atolerancia a faltas de um sistema distribuido, quando comparado com uma alternativa ndo distribuida, pode ser:
A.  Melhor, porque um sistema distribuido pode replicar maquinas;
B. Pior, porgue ha mais pontos de falha na alternativa distribuida que na ndo-distribuida;
C. Pior, porque ha mais tipos de faltas possiveis;
D. Todas as anteriores.

]

3) Considere o protocolo de primary backup. O que pode ser uma falta arbitraria (ou bizantina)?
A. O primario atualiza o estado e ndo envia a mensagem ao secundario.

B. O tempo de propagacdo do I'm alive excede o valor de P.
C. Ocliente contacta o secunddrio e este executa a operacdo pedida.
D. Todas as acima.

]

4) Num sistema de primary-backup, o cliente deteta que o primario ndo responde, obtém o endereco do servidor de

nomes e repete a mensagem.
A. Esta situacdo ndo pode ocorrer porque a rede ndo perde mensagens.

B. O servidor secundario recusa a mensagem porque o primario ja a executou.
C. O secundario vai receber e executa sempre a mensagem.
D. O secunddrio vai verificar se ndo executou ainda esta mensagem do cliente e sd nessa situacdo executa novamente.

]

5) Num sistema de primary-backup com apenas 2 servidores:
A. Uma situacdo em que, enquanto o primario esta a ser reparado, o secundario falha; é admissivel no protocolo

porque o primario ird recuperar a base de informacao.

B. Ambos em falha ndo pode suceder, pois sempre que o primdria falha é automaticamente lancado um
secundario.

C. Ambos em falha é falta densa.

D. Ambos em falha é uma falta arbitréria.

]



6) Num sistema de 3 réplicas que usa o protocolo quorum consensus (pesos idénticos, qudruns de maioria), o estado
das réplicas num dado instante é o seguinte (seq — sequence number, cid — client identifier):
Réplica A: valor = 18; tag = {seq=5, client-id=1}
Réplica B: valor = 15; tag = {seq=6, client-id=4}
Réplica C: valor = 13; tag = {seqg=7, client-id=5}
Caso um cliente tente ler o valor replicado, que valor retorna?

A. Valor 13
B. Valor15
C. Valor 13 ou 15, dependendo das réplicas que respondam primeiro.
D. Valor 18

]

7) Ao longo da execucdo de uma transacdo distribuida, qual/quais destas operacBes podem levar a transacdo a
abortar?
A. Invocacdes sobre os Participantes que ndo respondem.

B. Chamar CloseTransaction.
C. Chamar AbortTransaction.
D. Todas as anteriores.

]

8) 0O Coordenador 2PC, no inicio do protocolo, ao receber timeout quando tenta contactar um dos Participantes, pode:
A. Contactar primeiro outros Participantes e depois voltar a tentar contactar o mesmo Participante mais tarde.
B. Optar por fazer novas tentativas de contacto desse mesmo Participante.
C. Decidir abortar a transacdo distribuida.
D. Todas as anteriores.

]

9) Considere a transa¢do T1 que adquire o trinco tA e depois tB. Considere a transa¢do T2 que adquire o trinco tB e
depois tA. Os trincos sdo libertados apenas no fim de cada transacdo. Ndo existem outras transacdes.
A. T2 executa sempre antes de T1.

B. E possivel que T1 e T2 vdo causar uma interblocagem
C. Egarantido que T1 e T2 nunca vdo causar uma interblocagem.
D. T1 executa sempre antes de T2.

]

10) Considere o seguinte programa que efetua uma transacgao:

1 boolean makeTransfers (List<TransferInfo> transfers, Account sourceAccount) {
2 Object tx = beginTransaction();

3 for (TransferInfo t : transfers) {

4 sourceAccount.transferFrom(t.targetAccount, t.amount, tx);

5
6
7

}

return closeTransaction (tx);
}
Alinha 4 deveria estar contida num try-catch para apanhar as excecdes e chamar abortTransaction(tx).

A'linha 2 vai despoletar o processo de votacdo do 2PC.
A'linha 6 garante que as transferéncias sdo todas efetuadas com sucesso.

o0 ® >

Nenhuma das anteriores.
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